

加油! F1

车迷减少,车手降薪,车队裁员,明日开跑的F1相当差钱

本周六,2009赛季F1将在澳大利亚墨尔本揭幕,在今天的练习赛中,为了省钱而“设计”的2009款赛车将在墨尔本公园赛车场响起久违的轰鸣声。这是史上最经济的F1赛季,在世界金融危机的大环境下,最烧钱的F1运动最近相当差钱,特别是本田在去年退出了F1车坛,种种现状不得不走上了“经济适用的道路”。其实上赛季还没结束,国际汽联就在讨论如何开源节流,去年国际汽联希望将每支车队的赛季开支限定在1亿美元以下,如今更是提出了3000万英镑(约4400万美元)跑完一年的超级省钱计划。

赛道亏钱 车迷减少

在经济危机下,车迷们也捂紧了自己的荷包。其实从去年9月份开始,到现场观看比赛的车迷就急剧下降。以比利时站为例,现场观众只有5.2万人,比2007年减少1万人,比利时赛道亏损了490万美元。并且由于长期亏损,加拿大站和法国站已经退出F1比赛,英国站的前途也不明朗。

现在2009年的门票销售情况也不理想,由于经济危机,车迷们都更愿意在家里看电视直播,门票的销售因此相比去年大幅下降。澳大利亚大奖赛的门票销售比去年减少了15万张,连门票最便宜的马来西亚站(最低门票价格为31美元)的销售额也同比下降了20%,上海站为了能够吸引更多的车迷,也大幅下降了门票价格。

赞助跑了 收益少了

2007年世界经济还一片欣欣向荣之时,11支F1车队的现金预算已经达到了23.8亿美元,非现金预算也高达7.5亿美元,这些绝大部分都来自赞助商。到了2009年,金融危机让赞助商们自身难保,他们只能压缩对车队的赞助。

值得一提的是,在金融危机制中备受打击的各大银行,他



昨天,阿隆索出席新赛季例行的车手肖像照拍摄活动

们对F1的影响最大。去年的F1赞助商中共有4家大银行在列,提供的赞助金额超过1.5亿美元。今年,威廉姆斯车队的主赞助商安联保险的赞助金额仅为75万欧元。

同时电视转播中的收入也减少了,由于经济危机,不少电视台不愿意购买昂贵的转播权,这样车队分到的电视转播收益又会减少一大截。

车手降薪 车队裁员

在经济危机之前阿隆索每年的收入有2500万美元,这是F1车坛在2008年最高的身价。不过这个数字已经成为过去,去年阿隆索就主动向老板布里亚托利提出了降薪,希望能够通过此举渡过难关。尽管雷诺方

面并没有公开阿隆索的降薪幅度,不过有消息透露降幅大约为三分之一,约850万美元。

除了车手降薪,车队也在其他人事方面节俭了不少。没有试车、减少信息监测员,F1不像以往需要大量的员工。比如丰田在2008赛季一共有1000名工作人员,但是按照新规则,到2010年250人就够了。这意味着将近四分之三的人将会失业,裁员是必然,光雷诺总部就已经裁员了50人。

减少研发 限制试车

在2009年赛车推出之时,新款F1赛车就被扣上了“史上最丑F1赛车”的帽子。导致赛车变丑的直接原因就是国际汽联对2009款赛车做

出了诸多限制,这些限制唯一的目的是省钱。

在这些限制中,影响最大的是引擎和空气动力学。本赛季每名车手只能允许使用8台引擎,其中包括了练习赛,如果使用超过8台以上的引擎将会受到处罚,这个规定直接让车队在引擎上的开支比去年减少一半。

另外试车的公里数也被限制,一辆F1赛车测试一公里的费用大约为1000美元,而按照新赛季的试车计划,仅此一项又将节省上千万美元。而在比赛期间车队的各种费用也会被限制,以往在比赛期间,各家车队总是会拿出一大笔钱来,在围场进行各种活动,或者举行酒会来提高人气,不过这些活动恐怕在今年将大大减少。

捷报体育联盟记者 何艳

最新消息

昨晚,澳洲站比赛干事公布了“法拉利、雷诺和红牛抗议布朗GP、威廉姆斯和丰田扩散器违规”一事的裁决结果;BGP001、FW31和TF109的扩散器被判合法,三辆赛车获准参加揭幕战。

国际跳水系列赛今战常州

由国际泳联主办的国际跳水系列赛常州站的比赛将于今天拉开战幕,中国跳水队派出了刚刚在多哈站比赛中包揽8金的原班人马,这也意味着郭晶晶、王鑫和何冲这三位北京奥运会冠军不会出现在本次比赛中。

中国跳水队昨天进行了本次比赛前的最后一次适应性训练,除了陈若琳、王峰等奥运冠军之外,两位小将张新华和何

姿同样引人关注。20岁的海军小将张新华是男子3米板项目上刚刚冒出来的一名新秀,他在今年参加的几项比赛中全部获得了冠军。何姿虽然算不上国家队的新人,但是由于女子3米板项目一直是郭晶晶和吴敏霞的舞台,18岁的何姿露脸的机会并不多,不过最近趁着郭晶晶休战的机会,何姿在几次比赛中都有不错的表演。

特派记者 郭晶(快报常州电)

全运会预赛 江苏女排两连胜

快报讯(记者 付智勇)昨天,全运会女排预赛进行了第二天的比赛。前一天以3:0战胜了辽宁女排之后,江苏队气势大振,昨天又以3:0战胜四川。主帅薛永业说:“和四川的

比赛,从技术统计上看,我们在拦防和一攻上都要好于对手,但是第三局队员还是出现了一些松懈的情况。前面一直处于落后,直到20平后才追上去,反败为胜。”

省登山户外运动协会成立

昨天,江苏省登山户外运动协会在南京成立。中国地理条件得天独厚,拥有着丰富的自然资源,为登山户外运动提供了一个广阔的空间,江苏省内虽然没有海拔过高的山脉,但江苏登山运动却开展得很红火,一批登山、攀岩、户外俱

快报记者 吕远

■简讯

• 丁俊晖将化身动画片《星球大战》中的主角“小晖”,为大家讲述一名男孩在台球比赛中成长历练的故事。昨天,丁俊晖和他的动漫形象共同亮相。

• 昨天,第一届BC卡杯世界围棋公开赛16强战开赛,中国新锐朴文广五段执黑中盘战胜李昌镐九段,晋级八强。目前两人交手总战绩为朴文广2胜1负。

• 2009年世界花样滑冰

锦标赛昨天进入第二天,都灵冬奥会银牌得主、中国组合张丹/张昊在双人滑比赛中不敌一对德国组合,名列第二。

• 昨晚,前世界排名第一的比利时姑娘克里斯特尔斯召开新闻发布会,正式宣布重返网坛。

• 北京时间昨天,“老虎”伍兹宣布,在参加今年11月举行的澳大利亚名人赛前一周,他将到中国上海参加汇丰冠军赛。

4.17-4.20

去地板博览会,好地板轻松选! 南京市规划建设展览馆

(玄武门22号地铁出口——原江苏展览馆)

南京春季地板博览会

4.17-4.20

南京市规划建设展览馆

(玄武门22号地铁出口——原江苏展览馆)

即刻发送短信“心仪品牌+楼盘”

至13813838930

便可在博览会期间至组委会领取

价值50元精美门垫一块。

展会直通热线/ 025-68891480

好地板在地博会

组委会在中国地板促进中心支持下,精心挑选近30家优秀品牌地板,在这里您不用担心上当受骗,能参加地板博览会的都是值得信赖的好地板。

新品地板集中亮相地博会

地板工厂十分重视与您直接接触的机会,带来最新款地板,在地板博览会,您能感受地板的时尚,你的地板你做主。

放心地板是地博会的重点

中国地板促进中心联合品牌投诉管理中心倾力打造最具放心的地板消费环境,您在地板博览会的每一份签单均有专属的防伪标签,全国统一95105502咨询投诉电话,解决您所有烦恼。

高性价比地板尽在地博会

组委会邀请地板工厂直接与您面对面,没有所有中间环节,体验真正工厂价,上半年仅此一次,错过了只有等待秋季。

主办:中国地板促进中心 100US360地产家居网
荣誉支持:中国林产工业协会

协办:南京市木材行业协会 萍乡市地板协会
湖北省地板协会 浙江省地板行业协会
辽宁省家具协会地板专业委员会
上海市建材行业协会地板专业委员会
浙江南浔地板协会

参展品牌:
圣象地板 和林地板超市
大自然地板 李洋地板
格林地板 上川地板
久盛地板 世友地板
世康地板 四合地板
宏鹏地板 扬子地板
富林地板 益科地板

大卫地板 生活家地板
爱达法森地板 安信地板
丽水地板 世友地板 格尔森地板
宏鹏地板 益科地板 凯脚地板

战略合作伙伴
吉利汽车